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B ucureştiul a trăit intens emoţi
onal şi acut conflictual bom
bardamentele NATO din Iu

goslavia. Dramaturg ia de la faţa locu
lu i  este neaşteptat de raţională, dis
perarea e ca un bloc de gheaţă adus 
într-un laborator aseptic, de unde au 
fost izgonite toate patimile. 
Aşa cum spune cântecul Adei Milea, 
cu care începe spectacolul, persona
jele şi-au pus ţara în raniţă şi au por
nit să caute o graniţă unde viaţa să fie 
posibilă. Primul episod se petrece la 
Praga: ca în Emigranţii lu i  Mrozek, cei 
doi bărbati (frati), doi "oameni sim
pli", duc o

' 
existenţă mizeră, devoraţi 

de dorul de casă, de patria care i-a 
trădat. Şi patria îi trădează pe oa
meni, nu numai oamenii - patria. Al 
doi lea episod se petrece în Australia: 
ca în Cui i-e frică de Virginia Woolf? 
două perechi (aici, emigranţi) îşi con
sumă neîmpliniri le şi fantasmele ero
tice cu gândul la ceea ce au lăsat în 
urmă, la patria pe care au părăsit-o. 
Sau care i-a gon it? Aşa cum se 
cuvine, al treilea episod se petrece la 
Hol lywood: doi foşti artişti belgră
deni se mulţumesc cu fărămiturile de 
la masa băştinaşi lor. Ca în atâtea fil
me şi piese, Patria vine peste ei, sub 
înfătisarea unui croat născut în Texas, 
con�i

.
ns că sârbii trebuie ucişi. Ceea � 

ce si face. Cercul se închide: nimeni g 
nu 

'
a plecat de nicăieri. Trilogia bel- � 

grădeană răsfiră imaginea derutei c; 
individuale pe toate meridianele: în .E 
ţară, în spaţiul tuturor nostalgi i lor, a l  
regretelor şi speranţelor, a rămas 
Anna, care e bine, care e rău, care e, 
aşa cum spun bu letinele de ştiri, 
prinsă între două focuri, cu o viaţă 
rătăcită prin raniţele altora. 
Spiritul piesei rezonează ideal în 
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muzica spectacolu lui, în du lceaţa 
vocii omeneşti, acompaniată trist de 
armoniile scrâsnite ale violoncelului .  
Scenografia sugerează deplasarea 
actiunii, din camerele exi lu lui, în exi
lu!

' 
izgonirii d in  paradis, contribuind 

decisiv la l impezimea trimiterilor din 
spectacol. Theodor-Cristian Popescu 
coagulează în juru l  idei lor sale o 
echipă tânără, care realizează o per
formanţă ce ar trebui să ţină de nor-

mal itate: actiunea evoluează din ten
siunea rea Îizată de d ia loguri, d in  
dinamica relaţiilor dintre personaje, 
din concentrare şi ritm, din articu
larea expresivă a identificării cu o 
anume stare, mai degrabă decât cu o 

biografie. Se poate spune că Dragoş 
Bucur, Vlad Oancea şi Cornel Bră
nescu degajă într-o mai mare măsură 
decât ceilalţi interpreţi energia con
taminantă a acestui spectacol, dar tot 
atât de bine s-ar putea ca diferen
ţierea să fie nedreaptă. Nu toţi ne 
contaminăm la fel şi în acelaşi timp. 
Dar n-ar fi drept să nu se consem
neze şi reacţia de dezgust absolut, 
înregistrată la unii  spectatori, în seara 
premierei. Momentul adevărului din 
cel  de-al doilea episod este alcătuit 
dintr-un dialog în care denumiri le 
părţi lor intime ale corpu lui  omenesc 
sunt rostite aşa cum sunt scrise pe 
pereţi i  closetelor din gări, acţiunile în 
care acestea se antrenează sunt, de 
asemenea, numite în termenii  cei 
mai fruşti. Pentru cei care mai cred în 
destinul înalt a l  scenei, în virtuţile ei 
normative şi educative în materie de 
expresie verbală, ceea ce se întâm
plă, nu numai în acest spectacol, este 
inadmisibil .  Li se poate răspunde că 
arta înnobi lează orice material ver
bal, că obscenitătii crimelor de război 
îi corespunde obscenitatea vocabu
larului .  Tot aşa cum se poate răs
punde că legitimarea prin prezenţa 
pe scenă a vocabularu lu i  obscen 
el imină orice pojghiţă de civi l izaţie, 
deschizând drumul spre crimele de 
război ... La care s-ar putea răspunde ... 

Discuţia depăşeşte cadrul unei cronici 
la un spectacol care, fie că place, fie 
că nu, nu lasă pe nimeni indiferent. 
Ceea ce şi-au dorit şi realizatori i .  
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